

**Előfizetési feltételek**

elyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 kor.  
Negyedévre . . . . . 3 kor.

Egyes szám ára . . . . . 16 fillér.

**Hirdetések díja:**

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Szerkesztőség**

Redakcióhivatal:

Főides Ede

Könyvkerekedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova egy lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**A helyes út.**

A kórányag, mely belpolitikai életünkben oly rombolólag működik, eddigelé még a legcsekélyebb mértékben sem vált ki. Az alkotmányos elvek teljes kifordításában van ez a kórányag. De tulajdonképpen fészke a szabadelvű párt.

Az alkotmányos elvek azért vannak kifordítva, mert alkotmányos elvek szeriut a nemzetet a saját politikai nézetei szeriut kell kormányozni, melyeket az a saját szükségleteiből nyert. Az utolsó választásokban a nemzet különösen erőteljesen és mindenképpen szabadon juttatta kifejezésre politikai nézeteit.

E politikai nézetek képviselője a szabadelvű párt és éppen e párt látszik most a legkevésbé tisztában lenni azzal, a mit az a közjogi alap, a melyen áll, az ellenzék által előidézett eseményekkel szemben követel.

Ha a szabadelvű párt ezzel teljesen tisztában lenne, már régen határozott állást kellett volna foglalnia az ellenzék fellepése ellen és a válság megszüntetését nem lett volna szabad attól tenni függővé, hogy előbb a korona által deszignált miniszterelnök jelenjen meg nála, hogy az nézeteit a párt előtt kifejtse.

Ez olyanforma, mintha a párt egy új urra várna, hogy magát annak mindenben alárendelje; olyanforma, mintha a párt még mindig nem szándékoznék méltósága teljes súlyával feladata magaslatára felemelkedni, holott első sorban éppen ezek a fogyatkozások okozták a mostani helyzetet.

Más programot, mint a melyet a szabadelvű párt kezdettől fogva vallott, senki sem állíthat fel, bárki lesz is a vezér, bárki lesz is a korona bizalmas embere. Ennek folytán a szabadelvű pártnak nem kellett volna előbb egy új személyiség dik-tálására varni, hanem a mily gyorsan csak lehet, minden irányban körül kellene határolnia és szabatosan meg kellene állapítania álláspontját. Tudják meg az országban mindenütt, hogy mihez akar ragaszkodni és mit szeretne megkapni a szabadelvű párt, és ezért mi sem könnyebb, mint hogy valamely, politikai tapasztalatai és eddig termékeny tevékenységének bizonyítékai által kitűnő személy vegye kezébe a párt vezetését.

Most tehát magának a pártnak kell képeznie a mozgató elemet, magának a pártnak kell a kezdeményezést megragadnia, már csak azért is, hogy az ország szabadelvű köreiben rendkívüli módon elhatalmasodó bizonytalanságnak gátat vessen, a nemzet szabadelvű részének ismét visszaadja a teljes önbizalmat.

Ez az egyedül helyes út, mert minden más út egyidőre állandósítja a válságot, emellett azonban minden viszonyt rosszabbá tesz, elkeseríti a lakosságot és biztos romlásához vezet.

**Nyilatkozat.**

Nagy megütközéssel hallom, hogy a magyar vezérlati és vezényleti nyelvre vonatkozó nemzeti óhajra nevezve valami visszatetsző kifejezést használtam volna egy magánjellegű megjegyzésben. Tiltakozom az ilyen tendenciózus hiresztelés ellen, melyet teljesen valótlannak jelentelek ki, s melylyel szemben nemcsak vármegyéink törvényhatósági bizottsági közgyűlésében éppen a magyar vezény és vezérszó tárgyában beadott és elfogadott indítványomra, a „Közérdek” hasábjain megjelent cikkeimre, hanem számos barátimmal s ezek között pl. ntiszt. Jancsó Sándor, Gáspár János függetlenségi párti urakkal folytatott magánbeszélgetéseimre utalhatók, melyek nemzeti irányu érzelmeimet és hazafias gondolkodásomat egész közeletem folyamán eléggé igazolhatják.

Nagyenyed, 1903. szept. 11.

Török Bertalan,  
országgyűl. képviselő.

**A balkáni fellegek és a politikai helyzet.**

Nagyenyed, szept. 13.

(—s.) Mig minálunk a helyzet egyre bonyolódik, addig a Balkán felől ismét fenyegető felhők tornyosulnak. Egyrészt a bolgái bandák garázdálkodása, másrészt a Szerbiában jelentkező mozgalmak adnak okot az aggodalomra.

Európa aligha nézheti soká egykedvűen az olyan

állapotokat, hogy Macedóniában sem az utazás, sem a tartózkodás nem biztos és hogy a török kormány még ma sem képes sem a reformok keresztül vitelére, sem a nyugalom helyreállítására.

Másrészt Törökország nem akarja tűrni Bulgária két-számú viselkedését s előbb utóbb átlik a török zászlóaljok a határt, hogy megrendszabályozzák a hűtlen vazallusokat.

Már pedig minden ilyen mozdulat a Balkánon magával hozza, hogy a monarchia is mozgósítson, a mi tekintve a felfordult viszonyokat, ugy Ausztriában mint nálunk, egyaránt komplikálja a helyzetet.

Katonáék ugyan mozgósítás esetén felhatalmazás nélkül is ujonczozhatnak, amde egy mozgósítás, mely nagy anyagi terhetek ró az államra s mely sok esélylyel jár, csak szaporítani fogja az ország bajait, mely már most is a pusztulás és zűllés útján halad az ellenzék meggondolatlansága miatt.

Nincs az az erős nemzet és állam, a mely egy már-már esztendeig tartó ex-lex-et ki tudjon károsodás nélkül bírni, képzelhetni tehát hogy ez a szegény, elhagyott, önmagára utalt ellenséges nemzetiségekkel körülvett Magyarország hogyan tönkre megy ilyen súlyos megpróbáltatásban.

Nincs iparunk, nincs kereskedelmünk, mezőgazdaságunk tönkre ment, szegények vagyunk, küzdenünk kell saját határainkon belül belső elleneinkkel, s akkor felduljuk parlamentünket, közeletünket és obstruálunk, a helyett, hogy dolgoznánk. Pedig előttünk van elkerülhetetlenül, ha ma nem hát holnap egy Balkán-háboru.

Eddig nekünk minden szegénységünk és gyöngeségünk mellett erősségünk volt, hogy konszolidált politikai viszonyok között éltünk, a magyar politikai érettség soha sem ragadtatta magát oktalan szélsőségekre.

Pár év előtt még a reichsrathi botrányok idején büszken tekintettünk a mi parlamentünkre, ma már az is elsúlydyt az obstrukcióban.

Vajha a Balkán felől tornyosuló fellegek észre térítene az ellenzékot s ne állanak utját a békes kibontakozásnak, a rend helyreállításának, a melyre az országnak oly nagy szüksége van.

**TÁRCZA.****Virágáros lányka.**

Fáztál, dideregtél  
Az utca sarkába.  
Gyöngyvirág, ibolya  
Volt a kosárákba.  
Nevető szép hölgyek,  
Fényes uraságok  
Ha előtted jártak,  
Hangosat kiáltva  
Mosolyogva szépen  
Virágod kínáltad.

Selyembe bársouyba  
Úszva illatárba  
Megtörtén, búsan a  
Virágáros lányka . .  
Bánatot rejt ajka,  
Sir a lelke némán  
S felzokog magába:  
„Árulnék, bár inkább  
Rongyosan virágot  
Az utca sarkába.”

Teleky József.

**A nagyképü.**

Minden nagyobb társaságban találkozunk legább egy olyan alakkal, a ki nem elmésségével, nem is más szellemi tulajdonságokkal, de tisztán azzal vonja magára a figyelmet, hogy mindent, a mit mond, különös

hangsúlylyal mondja s szavait olyan testtartással kíséri a mely a többi jelenlevőktől ugyszólván követeli, hogy igazat adjanak neki.

Ez az alak a társaságok poseurje — mint a francziák nevezik.

Érdekes, megfigyelésre méltó alak. Kelleke az, hogy nagyon önhit legyen és nagy szöbőség fölött rendelkezék. A poseur rendezes egyenes testtartásu, kellemes külsejű ember. Kifogástalanul öltözködik s válogatott szavakkal beszél. Kartyán nagyuri nonchalanceal szokott vesztetni s hanyag kézmozdulattal veti az asztalra a pénzt. A billárdasztal mellett graciózus kecsességgel fogja a dákót és ugy méri tekintetével végig az asztalt, mint egy hadvezér a csatateret. Beszélgetés közben kezeivel finom és kecses mozdulatokat tesz, miközben szeméit ragyogtatja, ajkait bigygyeszti s ha szükséges, olyan állásba helyezkedik, mintha az egész világot viadalra akarná szólítani. Hogy van-e azonban igazi bátorsága, az némsokára ki fog tűnni.

Toiletteje föl van szerelve mindeuvel, a mi egy férfi ruházatához tartozik. Zsebében mindig ott a szívtartárcza, hogy készséggel nyujtsa oda olyan embernek, a kinek ugyanabban a társaságban, vagy egyebütt az életben nagy a befolyása. Van azonkivül nála jegyzőkönyv, zsebkés, gyufatartó, zsebtükör, orrcsüptető (a mi neha a tekintelyt nagyon növeli), selyemkendő, flagon, czeruza, pénztárcza és néhány névjegy. Ezek mind, bár csak külsőségek, de a poseur lényegéhez tartoznak; mert hisz a poseur egészen csak külsőségekből áll.

Nehogy valaki az ugynevezett gigerlivel vagy dandyvel téveszse össze. A gigerli alakja már csak az utcák majomfigurája és egyegyedül csak nagyon érzékeny szívű divatárius kisasszonyoknak, vagy rosszizlésű szobaleányoknak veszedelmes. Ezeket ma már az

utcai suhanc is megmosolyogja és bizony nem volna érdemes tanulmányt írni rólok. A poseur egészen más fajta ember. Ennek izlése van; jó nevelésben részesült; feltűnően nem öltözködik, csak választékosan. Több nyelvet tud (bár egyet sem eléggé); érzékeny és nagyon rátarti a becsületre. Kellő időben lelkesedni is tud (de csak képmutatásból) és nagyon mély érzésekkel látszik felruházva. Szerelmes természetű (de sohasem szeret igazán) s ha nővel van együtt, kirakja szellemének egész tárházát, csillogtatja elméjét, miközben finom kezeivel többször végig simítja a homlokát, mintha az agyában megszülető, villámzó gondolatokat erővel el akarná nyomni.

Társaságokban senkinek sem szabad megsérteni az érzékenységüket, csak olyanoknak, a kiktől — mert előkelő állást foglalnak el s nagy befolyással bírnak — még a poseurnek is el kell tűrni egyetmást. Ha azonban nálánál csekélyebb befolyásu, vagy állásu ember oly kifejezést kockáztat, a mi a poseur érzékenységét sérti, abból azonnal affaire keletkezik.

Affaire!

Csak a poseur tudja, mit jelent ez a szó. Micsoda hatása, mily csodaereje van ennek a szónak. Az affaire az ő eleme; ez teszi egész világát. Az affaire a poseur-re vonja a közfigyelmet s ilyenkor beszélnek róla a klubokban, kávéházakban és a társaságokban. „Hallottad? K. urnak'affaireje van.” — „Igazán? Már megint!” — „Vajon, hogy fog végződni? — Ah, ah! Ki volt a sértő? Hogyan keletkezett?” — „Be kényes is ez a K. ur a becsületére!” — Igy jár szájról szájra az ő neve mindenütt. Ő a nap hőse ilyenkor, és ha a párbajtól való félelem el nem keseriténé az örömet, ő volna legboldogabb ember a világon.

De elkeseríti, mert a poseur a szíve mélyében gyáva. Az affaire keletkezésének módja mindig nagyon fon-

### Színészet városunkban.

Színészeink f. hó 9-én Hennequin és Duval ötletes darabját, a Zsábát adták elő. A bohózat ügyes szövevényű kompozíciójával percről percre váratlan komikus helyzetbe juttatja szereplőit s a nézőknek folyton élesíti figyelmét s a derűtséget. Az előadás biztosabb szerepismerttel kielégítő is lett volna, de a szinkör rossz akusztikája s a színészek költségkímélő intézkedései, mint füstölő lámpa, vadregényes toilettek az illuziót lépten-nyomon zavarták.

Madras Pista Barisard szerepében most is önérettel küzdött az előadás megmentéséért. Colette mellett nem csodáltuk, ha folyton zseniális tervek szőtt házasságtörésekre.

B. Szűcs Margit helyesen fogta föl az özvegy ezredesné anyós szerepét, csak egyszer igen katonás szó szaladt ki száján, mintha otthonos volna az a kifejezés nála.

Meglepett azonban, hogy Marcinelle (Hajnal Gy.) Susanne (Niczkyne) mellett még más nőre is gondolt, hiszen ugy volt maszkírozva, mintha halálos betegség után első napon kelt volna ágyából föl. Niczkyne ugy az alak kidomborításában mint szerepében szorgalmas színésznőnek bizonyult, mégis túlságosan karakterizált, midőn Barisard leleplezésén tűnődött.

A talpig katona Lehuohois őrnagy (Balogh), Theodore, a szeles (Ács) és a kokottságra hajló Zenobia (Gömöri Vilma) kis szerepüket megjátszták.

Szept. 10-én már nagyobb vállalkozásba kezdtek. Maeterlinck Mouna Vannáját adták elő kétszer annyi néző előtt, mint megelőző napon. A gyönyörű nyelvezettel megírt dráma előadásában csak a négy főszereplővel foglalkozunk. Ki kell emelnünk, hogy az erkölcselen alapra épített drámát diszkrétan interpretálták. Kalmár Gyula Guido szerepét ügyesen szavalt, de nagyon szavalt. Prinziavalle-től (Balogh) több szenvedélyt s melegséget kíván a darab; Niczkyne mint Vanna jól játszott, de a harmadik felvonásban férjével tulsokat dulakodott. Marco (Hajnal) szerepét nem tudta s ősz parókája nem fedte haját s mozdulatai fiatalosok voltak.

Határozottan rosszaljuk, hogy a toilettek szedett-vedettek voltak, statisztái a társulatnak niúcsenek, a sugó túlságosan sugott, a mi kellemetlen volt az egész közönségnek. — Végül a leghatásosabb jelenetekben gombák voltak a nyelvbötlások, mint p. o. „Judith is megölte a férfit, Holofernes is”, e helyett: „Lucretia megölte önmagát, Judith Holofernes” stb.

tos és mesterségéhez értő poseur mindig meg tudja válogatni azt, a kivel ki lehet kezdeni. Ha valamely érzékenységet sértő kifejezést hall, kiegyenesedik, magasra emeli a homlokát; testét kiszámított mozdulattal fordítja féloldalt s az illetőtől nagyszerű ünnepiességgel felvilágosítást kér. Ha a felvilágosítás kielégítő, de különösen, ha a többi jelenlévő arcán meglepedést lát, néhány válogatott szóval elintézi az ügyet, kezét nagy grandezáival s lekötéző nyájassággal nyújtja oda az illetőnek és a dolog fölött napirendre tér.

Ha azonban a kapott felvilágosítás nem kielégítő, vagy ha a megszóított épen valami gombába fráter, a ki a poseur-t nem becsüli kellőleg és a poseur nagyképűségére sértéssel válaszol, akkor a sértett önérték büszke kifejezése jelenik meg homlokán; néhány kemény szót vág oda az illetőnek és körülnéz, hallották-e többen is. Azután visszavonul, mialatt homlokáról a fenyegető kifejezés el nem tűnik. A társaságokban ilyeakor zavar, futkosás és sugdosás támad. A hölgyek elszápadnak, de nagy érdeklődéssel kísérik a poseur mozdulatait és lesik minden szavát. Ilyenkor illik, hogy még rövid ideig a társaságban maradjon, mintha misem történt volna. Sőt a poseur-hoz tartozik, hogy valami semmitmondó téma fölött vitakozzon, mintha érdekelve sem volna, mert ez rettenthetlen bátorságáról tanuskodik. De ezután néhány barátához fordul egy két bizalmas szóra. Ezek kezét szorítanak vele és jelentős pillantásokkal távoznak.

— Párba jász — sugdossák a hölgyek. — Láttad? — Megbizta már a segédeit. Nézd, most el is távozik. Mily érdekes ember, mily érdekes ember!

(Vége köv.)

Pénteken este Jókai „Arany embere” került színre. Az első darab az eddigi repertoírban, amelyet az egész közönség „rendes arczszínnel” nézhetett végig. Természetesen a darab technikai feltételeinek megoldásánál nem mindenütt, sőt kevés helyen sikerült a rendezőnek Nagy Sándornak tenni, a mi némely alkalommal aztán bohózzá tette a legkomolyabb jelenetet is. — Kalmárt, mint Timár Mihályt, Baloghot, mint Trikálist, Madast Krisztyán képében láttuk viszont szívesen, mert szerepeiket jól oldották meg. Új alak volt a színpadon Gáspár Anna Noémi szerepében. Kedves, közvetlen bájjal kreálta halás szerepét. A többi többé-kevésbé fontos szerepeket valamennyien ügyekeztek türethetővé tenni. Általában az előadás a jobbak közé tartozott. Még egyet. Gondoskodhatunk a rendezőség, hogy az amugy is gyászos zenekarhoz ne járuljon még hozzá fűlsértő zenekart — a színpad keserves nyikorgása.

### Vegyes hírek.

— **Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket megújítva bennünket továbbra is támogatni sziveskedjenek.**

**Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig arra kérjük, hogy vidékükéről szóló közérdekű hírekkel és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szerkesztőségünket.**

— **A német császár** a napokban Magyarországon, Frigyes főherczeg bélyei uradalmában, az ugynevezett mohácsi szigeten fog szarvasra vadászni. Azután f. hó 18-án Mohácsról Bécsbe utazik királyunk ő felsége látogatására, hol három napot fog tölteni.

— **Rákóczi sirjához.** A Rákóczi sirjához tervezett zarándoklat előkészítő bizottsága végleg megállapította az uti tervet. A zarándoklat a nyugati pályaudvarról indul, a jelentkezők száma szerint egy vagy két különvonattal. Az Erdélyből indulók Bukarestben csatlakozhatnak. Innen fél napi tartózkodás után Konstanzába mennek, hol a „Károly király” nevű nagy fényűzéssel berendezett román gyorshajó veszi fel az utasokat. A hajó sehol sem érinti a bolgár partot; ugy hogy a Vaskapu katasztrófájától nem kell tartani. Konstantinápolyban a galatai lazarista templomba vonulnak, ott istentiszteletet hallgatnak s megkoszorúzzák II. Rákóczi Ferenc, Zrínyi Ilona s a bujdosók sirjait. Skutariban az angolok temetőjében felkeresik Guyon Richárdnak, a branyiskói hősnak sirját s azt is megkoszorúzzák. A következő napokat Konstantinápoly megtekintésére fordítják. Megnézik a Hét tornyot, a szultán palotát, könyvtárát, muzeumait, a szelamlík ragyogó látványosságát. Ha elég jelentkező lesz, elmennek Rodostóba, Thököly sirjához is.

— **Tűz.** F. hó 11-én szeszrobbanásból keletkezett tüzeset volt ifj. Winkler János kereskedő udvarán. A tűz ugy keletkezett, hogy a kocsis és cseléd vigyázatlanul eresztették a szeszt a hordóból. A szesz tüzet fogott s a hordó felrobbant. A cseléd, a segítségére siető segéd és egy ott tartózkodó utazó súlyos természetű égési sebeket szenvedtek. A tüzoltók rögtön a jelzés után egész felszereléssel megjelentek és serényen működtek a veszély lokalizálásán. Ebből az alkalomból felmentjük azon rég táplált és többször kifejezett óhajtsunkat, hogy városunkon mielőbb és minél kiterjedtebb telefon-hálózat létesíttessék, mely a rendőrséget és tüzoltóságot a város különféle részeivel összekötné. A mai tűz elején uralkodó tájékozatlanságot első sorban az okozta, hogy senki sem tudta biztosan, milyen természetű tűz ellen kell védekezni. Telefon utján azonnal értesülhetek volna. Épületben kár nem esett.

— **Szintársulatunk** nemsokára elő fogja adni Kerekes (Pungur) Mihály, kollégiumunk volt növendéke Obrenovics cz. drámáját. Ez a darab első ízben a Kisfaludy-színházban került színre. Kerekesnek még más színművei is vannak: „A havasi rózsá”, „Korhadtt fejfák”, „Elvesztett boldogság”, melyek a népszínházi pályázatokon dicséretet nyertek. Színe kerülő darabját ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

— **Érdekes telekkönyv.** A minap egy krakói atyánkfia jött a nagyenyedi Kisegítőbe, hogy hat holdas birtokára kölcsönt vegyen fel. A kölcsön nem volt folyósítható, mert erre a birtokra hét millió font sterling (közel 40 millió korona) van bekebelezve.

A dolog magyarázata az, hogy e hat hold a volt krakkói allambirtok egy parcellája, melyre az 1872. államadósság bekebelezetett.

— **Csavargók.** Városunkban lassankint egy új néposztály fejlődik, melynek nemzeti nótája: „Csavargónak születtem én, csavargó vagyok én.” Az utcákat különösen a piac környéket valóságos elárasztja a sok rongyos, piszkos tekerő cigány. Gyerek, asszony, férfi: ex omni genere piscium congregantes. Legtöbbször a kollegiumi internátus ablakai alatt tanyáznak, hol csapatostul marakodnak az ablakon kibott ételmaradékon. Vajjon honnan kerül elő ez a sok „se országá, se hazája” népség? Talán nincs szüksége rá városunknak, sem a köztisztaság, sem a közbiztonság tekintetében.

— **A nem-okleveles gazdatisztek ügye.** A Nem-okleveles Gazdatisztek Országos Egyesülete tudatja Magyarország összes nem-okleveles gazdatiszteivel, hogy a földművelésügyi miniszter 1903. évi 58050. szám alatt az egyesület alapszabályait helybenhagyta; erre kapcsolatosan felkéri — lapunk utján — a kartársakat, hogy a nem-okleveles gazdatisztekre nézve fölötte mostohán rendelkező 1900. évi XXVII. t. cz. hiányiainak kiépítésére vonatkozó s szigorúan törvény keretein belül folytatni szándékolt működésében segítségére legyenek, nehogy a nem-okleveles gazdatisztek testülete legközelebb már (a törvényben jelzett 1906. évben) teljes elzúlése induljon. Szükséges tehát, hogy a kartársak saját, életbevágóan fontos érdekük miatt lépjenek érintkezésbe az országos egyesülettel, illetőleg haladéktalanul sorakozzanak annak zászlaja alá. Minden e tárgyra vonatkozó felvilágosítást a Nem-okleveles Gazdatisztek Országos Egyesületének igazgatósága (Budapest, VII. Baross-tér 14).

— **Kurucz Ujság** czímen új krajczáros napilap indult meg Budapesten. A függetlenségi pártunk új lapja ez, melybe Kosuth Ferencz, Thaly Kálmán, Barabás Béla stb. irnak. Aki e lap terjesztésével, kolportázsával számottevő haszont mellett foglalkozni akar, forduljon a Kurucz Ujság kiadóhivatalához Budapest IV., Vármegye-utca 11.

— **Vetőmagvak.** (Mautner Ödön tudósítása.) A tartósan száraz és rendkívül meleg időjárás következtében a forgalom vetőmagvakban annyira gyenge volt, mint a mielőtt már évek óta nem tapasztaltott. Kivétel képeznek a vetőgabona felénk, melyből az élék kérdészködés után itelve nagyobb forgalomra lehet következtetni: A mi vöröshere magot illeti, ugy a spekuláció meg mindig tartózkodósan viselkedik, miután a legtöbb termelő országból tényleg megbízható tudósítások eddig még hiányoznak. Amennyire az eddig beérkezett jelentésekből itelni lehet, valamennyi termelővidéken közepes termésről fogunk beszámolhatni. Németország ugylátszik ezen körülményvel számol is, mivel a vételkedv csökken és a hangulat sokkal nyugodtabb lett, jóllehet Erdélyből és a Tiszavidékekről a jelentések kevesebb kedvezően hangzanak, mint a mult heten. Luczerna mag igen bő termést adott, minőség tekintetében azonban — mivel aprószemű — sok kívánni valót hagy hátra. Baltacziu, néhány nagyobb tétel váltakozó árakon kelt el. Fehérheremag is jó hozamot adott, kötésekre azonban nehezen kerül a sor, mivel a termelők még mindig az utolsó évi magas árakat tartják szem előtt. Komocsiu mag. Az eddig beérkezett minták igen szép minőségekről tanuskodnak. Az állítólagos jó termes daczára nagyobb behozatalra számítanak és ennek következtében a termelők által ezidőszerint követelt árak nem adatnak meg. Jegyzések nyersáruért 50 kilónként Budapesten: Vöröshere 54—58 kor. Luczerna 50—55 kor. Baltacziu 12—13 korona.

— **Gyermekszáj:** Vendég (a háziasszonyhoz): Igazán nem győzöm csodálni, milyen szép fehér fogai vannak Nagysádnak.

Laczi: Iszen a mamuka egész éjjel a pohárban tartja.

— **Itt a szezon!** Pál: Azt hallom, hogy Misk a mindent, a mit ló, a kórházba küld.

Péter: Ez nagyon szép tőle! És mit küld leginkább: fűrjeket, vadréczeket vagy őzeket.

Pál: Egyiket sem, hanem — hajtókat.

— **Jó házból nősült.** Nos, hogy van dolgod ebben a nehéz időben?

— Meglehetősen. Börtönőr vagyok s abból van egy kis mellékkeresetem, hogy a raboknak élelmi szert adok el.

— Természetesen nős is vagy? Az asszony hozott-e valamit a házhoz?

— Hozni semmit sem hozott; de valamennyi rokona mind az én vevőm.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.**

Kiadó:

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság**

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

**FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ**

**AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐ IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.**

1150 szám.  
1903.**Árlejtési hirdetmény.**

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1904. év január hó 1-től 1904. év december hó végéig szükséges mintegy 1000 köbméter első minőségű hasábos — nem usztatott — bukk tűzifa szállításának biztosítása iránt **f. évi október hó 8-án** d. e. 10 óraker nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhívtnak tehát mindazok, kik árlejténi kívánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat — melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiírandók s az is kiteendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti — a fent kitétt határidőig hozzám nyútsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítékára „tűzifa szállítási ajánlat” czim irandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.  
Nagyenyed, 1903. szeptember 6-án.

Uray,  
igazgató.

298 1-1

1151 szám.

1903.

**Árlejtési hirdetmény.**

Az ezen orsz. fegyintézetben 1904. év január hó 1-től 1904. év december hó végéig szükséges mintegy 200 métermáza kukoriczisztszállításának biztosítása iránt **f. évi október hó 15-én** d. e. 10 óraker nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhívtnak tehát mindazok, kik árlejténi kívánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat — melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiírandók s az is kiteendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti — a fent kitétt határidőig hozzám nyútsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítékára „kukoriczisztszállítási ajánlat” czim irandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.  
Nagyenyeden, 1903. szeptember 6-án.

Uray,  
igazgató.

299 1-1

Sz. 1531—1903. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabonyi takaré- és hitelintézet végrehajtónak Kotor János tóhát lakos végrehajtást szenvedő ellen 30 kor. tőke s járuléka iránti végrehajtás ügyében a tóhát 260 sz. tkvben A + 1 r. sz. 974/1 hr. sz. alatt foglalt ingatlanára 700 koronában megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1903. évi október hó 1-ik napján** d. e. 10 óraker Tóhát község elöljáróságánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismeréstől függően.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1903. évi május hó 13-án.

Csiszér,  
kir. albiró.

294 1-1

**FOGAK**

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávolítottatnának 3 koronától. Az általam készített és **Párizsban első díjat nyert** fogsorokat mindenki azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és kitűnően rág vele. Régi fogorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégíttetnek.

**Fogorvosi intézet:**

**BUDAPEST,**  
VII., Erzsébet-körút 50. szám I. em.  
Royal-szállóval szemben.

Fogorvos: **LÖFLER EMIL.**  
Fogházaz érzéstelenítve.  
Tartós plombák.  
Rendel: d. e. 10—12 és d. u. 3—7-ig

Fogtechnikai vezető: **GROSSMANN S.**  
a párizsi fogorvosi akadémia kiállításán a kereszttel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 8-tól este 8-ig.

**Vasár- és ünnepnapokon is.**  
Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 26—30

Számos elismerés és bizalom nyilatkozat igazolja azt, hogy

**TÁNGEL JOZSEF**  
női, férfi és gyermek divatárú üzletében  
**NAGYENYEDEN**

a leghatározottabb szabott árak mellett  
**csakis mindig**  
a legjobb minőségű árak lesznek kiszolgálva.

**GYÜMÖLCSFÁK.**

Őszi ültetésre ajánlunk minden fajtájú gyümölcsfát, nagy készletek a legjobb fajtákból **tömeges ültetésre. Diszfák, gyümölcs-termő-cserjék, boggyógyümölcs, diszövény, gyönyörű gömbölyű akácok, gyümölcsujdonságok, alapozások stb.** — Kizárólag a legjobb minőségű, egészséges gyökertű növényeket küldenek a megrendelőnek. A jó minőségért kezesseget vállalnak. Gyümölcsparc és kerti berendezések elvállaltatnak. Felvilágosítás gyümölcsügyekben díjtalan.

== Katalógus ingyen és bérmentve. ==

**FISCHER és TÁRSAI faiskolák,**  
**NAGYENYED.** 300. 1-\*

Sz. 1769—1903.  
tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A balázsfalvi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Albina” nagyszabonyi takaré- és hitelintézet végrehajtónak Csergeődné Onukné Uszka Anika mihályfalvi lakos végrehajtást szenvedő ellen 372 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a mihályfalvi 195 sz. telekjében: A + 1 r. 333, 334 hr. sz. ingatlanra 245 kor., a 2 r. 658 hr. sz. 141 kor., a 3 r. 333, 334 hr. sz. ingatlanra 245 kor., a 4 r. 1289 hr. sz. 249 kor., a 6 r. 1500, 1502 hr. sz. 32 kor., a 7 r. 1599 hr. sz. 96 kor., a 8 r. 1838 hr. sz. 114 kor., a 9 r. 2332 hr. sz. 32 kor., a 10 r. 2394 hr. sz. 61 kor., a 11 r. 2426 hr. sz. 92 kor., a 12 r. 2569 hr. sz. 74 kor., a 13 r. 2632 hr. sz. 26 kor., a 14 r. 2835, 2837 hr. sz. 34 kor., a 15 r. 3209 hr. sz. 27 kor., a 16 r. 3527 hr. sz. 68 kor., a 17 r. 4087, 4088 hr. sz. 113 kor., a 18 r. 4333 hr. sz. 116 kor., a 19 r. 4389 hr. sz. 41 kor., a 20 r. 4476 hr. sz. 104 kor., a 21 r. 4507 hr. sz. 106 kor. és az a 22 r. 5099 hr. sz. 40 koronában megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1903. évi október hó 3-ik napján** d. e. 10 óraker Mihályfalva községánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kiküldési árának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervénytől függően.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1903. évi június hó 18-án.

293 1-1

Csiszér,  
kir. albiró.

**Birtok eladás vagy bérlet.**

A nagyenyedi határon, a vasuti állomás közvetlen közelében, a „Bogancsos” dűlőben 37 hold tagosított szántó, a „Nagy-Rétes” dűlőben 1025 □<sup>o</sup> szőlő, a „Köberek” dűlőben 1 hold 620 □<sup>o</sup> szántó, kert és szőlő, a „Hosszu” dűlőben 700 □<sup>o</sup> rét együtt vagy külön-külön, szabadkézből, örök áron eladó, esetleg több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet: **Ujváry István** ev. ref. lelkeszszel Harasztoson (Torda-Aranyos m. posta helyben) és **Farczadi Sándor Miklós** urral Nagyenyeden (Főter, saját ház, emelet.) 290 2-2

**Pályázat.**

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskola előjárósága pályázatot hirdet az intézetnél halálozás által megüritt erdészi állomásra.

Ez állás javadalma a következő:

1. Kézpénzfizetés 2400 korona.
2. Korpótlék 3 izben, tízévenként és pedig az I. korpótlék 200 kor., a II. és III-ik 300—300 korona.
3. Szálláspénz 600 korona.
4. Utazási átalány 1000 korona.
5. 8 drb marha legeltetési joga, melynek becsértéke 100 korona.
6. 7 hold szántó haszonélvezete, melynek haszonbér értéke 140 korona.

A megválasztott erdész a főiskolai nyugdíjintézetnek jogos és köteles tagja. Nyugdíj tekintetében a más helyütt töltött nyugdíjra jogosított szolgálati évek 10 év keretén belül beszámíttatnak; míg ellenben a korpótlék tekintetében csak a főiskola szolgálatában eltöltött évek számíttatnak be.

A keresztlevelel, oklevellel és szolgálati bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények **f. évi szeptember hó 20-ig** az ev. ref. Bethlen-főiskola jogügyi- és jószágigazgatóságához adandók be.

A részletes utasítások és feltételek a jogügyi- és jószágigazgatói irodában a hivatalos idők alatt megtekinthetők.

Az állomás október 1-én foglalandó el.

Nagyenyed, 1903. augusztus 31.

Zeyk Dániel,  
főgondnok.

289 3-3

Báthori Gyula,  
jegyző.

**Unghváry László**

300 holdas gyümölcsfa-iskolája, szőlő- és borgazdaság,  
**CZEGLÉDEN.**

**SZŐLŐT**

szállítok rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

**Postán**

**Borszőlőből** (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) augusztus 20—25-étől kezdődőleg eleinte Csepel és Ezerjók, később pedig Mézesfővár, Kadarka, Kövidnka stb. fajokból a teljes érték előleges beküldése mellett az ország bármely postálmására bérmentve 5 kilós ládában 1 fnt 15 kr.-ért.

**Csemegeszőlőből** (piros és fehér saszlóból) szeptember 1—10-án kezdve bérmentve 5 kilónként 1 fnt 30 kr.-ért.

**Muskotályból** (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) szintén szeptember 1—10-án kezdve, bérmentve 5 kilónként 1 fnt 50 kr.-ért.

Itly módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérel olcsóbban jut, mint ha azt utánvétel nélkül. Ezen ezért postai utánvétel mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállítólevéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

**Vasuton**

**Borszőlőből** 5 és 10 kilós láda és 5—10—15 kilós kosokban kilónként 14 krajczárért.

**Csemegeszőlőből** (piros és fehér saszlóból) fenti nagyságu láda és kosokban 18 krajczárért.

**Muskotályból** (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) a fenti nagyságu kosok és ládákban 22 krajczárért.

Az 5 és 10 kilós ládákban, valamint az 5 kilós kosokban is az elegység tiszta súlynak számítatik, míg a 10 és 15 kilós kétfülű kosokban a tiszta súlyú lesz számítva és külön lesz a kas ára a rendelő terhére 25—30 krajczárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő tulajdonát képezik, azonban mint sajátjukat több izben megöltés végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik.

A vasuton mindig szebben, üdöbben és mint gyorsáru csak oly hamar érkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1—2 krajczárral kilónként. Ezen ezért tesznek többi összeállani és együtt 50—100 kilót is rendelni. — Ha t. megbízom egyszerre 300—600—1000 kilót rendel és rendelését hetenként többször megismételi, megfelelő engedményben részesül.

A vasuton való küldés esetére az érték fele része előre kiüldendő be. Előleg nélkül rendelést egyáltalában nem fogadatosítok. Vasuti szállítványoknál a fenti árakban a felkiismeretes csomagolás, a vasutköz vitel, a szállítólevél és a kövezetár költsége is befoglalatik.

Fentiekben kívül mindenféle gyümölcsfából nemes ojtvány, gyümölcsfa-vadonoz, sima és gyökere vessző, továbbá glódisia és akácfa is kapható. Nemkülönben saját termesztett, kitűnő minőségű új és ó borok hordókban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyzéket kérni. 278 4—5

**NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYAR RÉSZV.-TÁRS.**

NAGYENYED.

KÖNYVDAI MŰINTÉZET.  
PORKAPSZULAGYAR.  
DOBOZÁRUGYAR.

**DOBOZÁRUT (CARTONNAGE)**  
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.

Mindenemű kereskedelmi nyomtatványokat, könyvnyomdai és könyvnyomdai kivitelben Továbbá postacsomag és üveg-czímkeket, pecsétjegyeket, rajjelzőket, porkapszulákat, papirzacskókat, kö-tőzopapírokat és mindenemű gyógyszerész nyomtatványokat könyv- és könyvnyomdai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

## VÖRÖSMARTY-ALBUM

ingyen.

A Pesti Naló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladait Zichy Mihály illusztrációival Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Albumot, a Költők albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiacra általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat felülmúló fényűző és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvartálakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tündét, Vörösmartynek e kedves drámai költeményét, a Szózatot, Vén cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynek legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval.

val. — A valóban remek kivitelű műpompának egy része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszereshetik mindazok, a kik a Pesti Naplóra, amely a legrégebb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egyévre előfizet.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetnek maradjanak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot Minden felreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évi előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékkul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félre 14 kor.; negyed évre 7 kor.; egy óra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrassy-ut 27. szám alatt van.

## MAGYAR KERESKEDELMI IRODA

(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindenemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbirtokok, házak eladását és vevését egy Budapestben, mint bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, házakra és személyhitelt váltókra.

**Megbízható szolid vállalat.**

Iroda: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 25a.

### Törlesztéses kölcsön

igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a jelenlegi gabonaárakkal arányban álló **olesó** s e helyi viszonyok figyelembevételével megállapított **érték** 3/4-éig engedélyezni szokott kölcsönnyerés céljából a birtokaira vonatkozó telekkönyvi kivonatát és kataszteri birtokiv-másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsön-**nét rövid időn belül** szabadon választható idő-tartamra szavatoljuk meg, ugymint: 10 évtől 70 évi időtartamra 4-5%-os félévenkénti törlesztésre, melyben már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

**A kölcsönök előzetes félelvi felmondás után visszafizethetők, de az intézet részéről fel nem mondhatók.**

**Irvévre válaszbelveg melléklendő.**

225 26-30

### Pályázat.

Egy évi 1100 koronával díjazott könyvvezető állásra pályázatot hirdetünk; pályázhatnak kereskedelmi akadémiáról végzett, gyakorlatlalt bíró egyének. A szabályszerűen felszerelt kérvények az igazgatóságához címelve **f. hó 25-ig beadandók.**

Marosujvár, 1903. szeptember hó 5 én

**Marosujvári Takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.**

297 2-3

Sz. 1532-1903. tkvi.

### Arverési hirdteményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina takaré- és hitelintézet végrehajtónak Barna Simon és társai mihálefalvi lakos végrehajtást szenvedők ellen 124 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a mihálefalvi 340 sz. tkjvben A + 1 r. 591/1, 592/1 hr. sz. a. ingatlanokra 365 kor., továbbá Barna Simon végrehajtást szenvedő és tulajdonosársai Komsa Simonné Barna Mária, özv. Barna Vazulné Popa Réveka, és Buszujok Ononé, Barna Mária és a mihálefalvi 460 sz. tkjvben A + 2 r. 3583 hr. sz. ingatlanára 45 kor., s végül Pakurár Miklos a Jánosé végrehajtást szenvedőnek a mihálefalvi 1783 sz. tkjvben A + 1 r. 389/b/2 hr. sz. ingatlanára 350 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi október hó 3-án d. e. 10 órakor mihálefalva község-házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokkal a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróhatóság mint telekkönyvi hatóság. Balázsfalván, 1903. évi május 13. án.

295 1-1 **Csiszér,** kir. albró.

Sz. 2172-1903. tkvi.

### Arverési hirdteményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíróhatóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabéni takaré- és hitelintézet végrehajtónak Bunea Niculáé és neje Albu Anna végrehajtást szenvedő elleni 52 kor. 64 fill. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. jbróság) területén levő Örményszékes község határára fekvő Bunea Niculáé Albu Anna nevére az örményszékesi 880 sz. tkjvben A + 12-17 r. 978, 979, 1644, 2539, 2776, 3289 hr. sz. a. felvett ingatlanokra s legelőbeli

illetményre 774 kor., továbbá az örményszékesi 307 sz. tkjvben A + 11-17 r. 380, 381, 1168, 1710, 1853, 3038, 3687 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak s legelőbeli illetménynek a Bunea Niculáé nevére felvett 1/2 részére az árverést 624 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi október hó 5-ik napján d. e. 10 órakor Örményszékes község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladandó fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 77 kor. 40 fill. és 62 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. a. kelt sz. I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokkal a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság. Kelt Vizaknán, 1903. évi június hó 14-én.

296 1-1 **Korinsky,** kir. aljárásbíró.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy csak 2 forint 96 krajczárért a következő pompás árügyütemény megszerezhető:

### 12 darab csak 2 frt 96 kr.

1 nikkell horgony-rem.-szobóra, pontosan járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy nikkell páncél-lánc; 3 drb valódi goldin gyűrű legújabb fagon, simuli brilliánsokkal; 2 legfin goldin nyakkendő; 2 valódi goldin újdivat fülönfüggő; 1 tok a horgony-órához; 1 párisi módszerű goldin mellű; 1 goldin vagy nikkell függő-lánc; 1 tok a horgony-órához. — Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz vissz-szatérítetik, tehát rizikó kizárva. Más hasonló hirdetés utánzat.

Mindenemű pompás ékszer a horgony-rem. órával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

**KAPPELLNER & HOLZER**  
óra- és aranyeműk en gros gyári raktárban  
**Krakau,** Dietelsgasse 68. (Oesterreich)  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 38-52

### Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t.

Alapítók: 300.000 korona.

**Tartalékalap: 100.000 korona.**

Elfogad beletéket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

**Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.**

11 57-1

### Eladó

## 140.000 koronáért

Alvinezhez tartozó 235 kat. hold területű szántó és rét és hozzátartozó letarolt erdő-rész; jövedelmhez évről-évre bérbeadva tisztán 6500 koronát.

**Kassel Zsigmond birtokainak központi irodája Budapest, Dorotya-u. 6.**

284 2-4

Tartós, szag-talan. **Azonnal szarad.**

## CHRISTOPH-LAK

a legjobb mázoló anyag a padlóra

lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellenetlen szag és lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olaj-lakkok sajátja elkerültek. E mellett használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolás. A padló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

**szinezett szobapadló fénymázt,**

sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akárcsak az olajfesték fűdi be a padlót s egyúttal fényt ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi és új padlóra. Teljesen befűd minden foltot, korábbi mázolás, stb.; van azután

**tiszta fénymáz (szinezetlen)**

új padlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. Különösen parkettra és olajfestékekkel már bemázolt egészen új padlóra való. Csak fényt ad, ennél-fogva nem fűdi el a fa-mustrát.

Postacsomag körülbelül 35 négyzet méter (2 közepmagyságu szobára való) 5 frt 90 kr. vagy 9/10 márká. A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Minta-másolók és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cizgére s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 éve létező gyármányt sokféle utánozó és hamisítják, rossz és gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

**CHRISTOPH FERENCZ**  
a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egyedi gyártója. 234 13-15.

Nagyenyed: **CIRNER J. JÓZSEF.**

Csakis Christoph-lakot kérjünk! **A szoba azonnal használtató.**